
«Поки живе мова – житиме й народ» 
 

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ ОНЛАЙН-РЕСУРСІВ 
 

«Засвоюючи рідну мову, дитина засвоює не самі тільки слова, їх 

сполучення та видозміни, але безліч понять, поглядів на речі, велику 

кількість думок, почуттів, художніх образів, логіку і філософію мови...»  

Костянтин Ушинський 

Вдало підібрані педагогами українські легенди, народні пісні й думи, 

уривки з віршів, казки, перекази та повчання сприяють не лише емоційному 

піднесенню та зацікавленості дітей, а й забезпечують формування основних 

моральних цінностей – людяності, гідності, справедливості, толерантності. 

До вашої уваги – сім онлайн-ресурсів, це:   

1. Офіційний сайт української мови 

2. Мова – ДНК нації 

3. Словотвір 

4. СловОпис  

5. Інтелектуальна кнайпа «Чудова Мова» 

6. Чиста мова 

7. Мобільний додаток Р.І.Д. слова, що линуть крізь віки... 
 

«Мова вдосконалює серце і розум народу, розвиває їх» 

Олесь Гончар 

 

«Мова – душа кожної національності, її святості, її найцінніший скарб». 

Іван Огієнко 
 

«Дивуєшся дорогоцінності мови нашої: в ній що не звук, то подарунок,  

все крупно, зернисто, як самі перла» 

Микола Гоголь 
 

«Мова - це не просто спосіб спілкування, а щось більш значуще. Мова – це 

всі глибинні  пласти духовного життя народу, його історична пам'ять, 

найцінніше надбання віків, мова - це ще й музика, мелодика, фарби, буття, 

сучасна, художня, інтелектуальна і мисленнєва діяльність народу» 

Олесь Гончар  
 

«Найбільше i найдорожче добро кожного народу – це його мова, та жива 

схованка людського духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і 

своє давнє життя i свої сподіванки, розум, досвід, почування» 

Панас Мирний 
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«Є МОВА – Є МАЙБУТНЄ» 
 

 
 

  Офіційний сайт української мови http://ukrainskamova.com   

 
Офіційний сайт української мови створений для школярів, студентів, 

вчителів та викладачів, а також для тих, хто тільки-но розпочинає вивчення 

української мови.  

Тут ви неодмінно зможете знайти всі правила української мови. Окрім 

цього, ми зібрали для вас багато корисного та цікавого матеріалу, який 

дозволить розширити та поглибити ваші знання. Підчас підготовки до іспитів, 

контрольних робіт чи диктантів Офіційний сайт української мови стане для вас 

незамінним помічником, а також стане у нагоді для написання курсових та 

дипломних робіт.  

Шановні друзі! 

Українська мова є однією з найкрасивіших та наймелодійніших мов світу, 

вивчати яку легко та приємно. А для усіх українців рідна мова – це не тільки 

засіб спілкування, але й можливість передавати прийдешнім поколінням 

національну свідомість, історичний досвід, культуру і традиції величної 

української нації. Ми впевнені, що Офіційний сайт української мови 

обов’язково стане вашим надійним помічником! Тож із задоволенням 

користуйтеся ним та радьте робити це вашим рідним, близьким, друзям та 

знайомим! 

 

! 

http://ukrainskamova.com/


 
 

«ПОКИ ЖИВЕ МОВА – ЖИТИМЕ Й НАРОД» 

  Мова – ДНК нації  http://ukr-mova.in.ua    

 
«Мова – ДНК нації» – це:  

- освітній проект для тих, хто хоче вдосконалити свої знання української мови; 

- спроба трьох небайдужих людей поділитися закоханістю в рідну мову; 

- мрія про те, що колись в Україні буде модно знати декілька мов, а говорити 

українською. 
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http://ukr-mova.in.ua/


 
 

 

«МОВА – ТВОГО ЖИТТЯ ОСНОВА» 

 

  Словотвір    http://slovotvir.org.ua  

 
Швидший темп світу вимагає прискорення словотворчих процесів. Саме 

для цього ми й створили «Словотвір» – майданчик для пошуку, обговорення, та 

вибору влучних відповідників до запозичених слів.  

«Словотвір» – це інтернет-платформа, де люди шукають українські 

переклади запозичених слів. І не тільки шукають, а й створюють їх самі: для 

цього організатори просять увімкнути уяву та національно-мовленнєві сенсори. 

Каталог має чотири розділи: «Каталог слів», «Потребують уваги», 

«Популярні слова» та «Останні слова». Ще є абетковий покажчик та пошукова 

стрічка: можна ввести іншомовне слово, переклад якого ви шукаєте, й отримати 

кілька українських аналогів – якщо, звісно, таким словом уже цікавився хтось 

раніше. А якщо ні, то його можна запропонувати для обговорення 

Про проєкт. Здатність до утворення нових слів – одна з характерних 

особливостей «живих» мов. І українська мова тут зовсім не виняток: впродовж 

століть наші предки утворювали дуже багато нових слів (соняшник, мрія, 

відсоток, примірник, майбутнє, промінь, кисень, мистецтво, чинник, свідоцтво, 

звіт, заява та ще багато інших).  

Нові слова утворюються й зараз: стравопис, летовище, наплічник, 

підгузок, зараз вони звучать трохи незвично, але ймовірно наші діти 

сприйматимуть їх так само природно, як ми зараз сприймаємо слова придумані 

до нас.  

На жаль, швидкість утворення нових слів відстає від швидкості 

проникнення запозичень, і українська мова стає все більше схожою на 

міжнародний суржик.  

 

 

 

УКРАЇНСЬКА – СУЧАСНО І СВОЄЧАСНО! 

  СловОпис. Українська – сучасно і своєчасно!   

http://slovopys.kubg.edu.ua/    Проект Університету Грінченка  

! 

http://slovotvir.org.ua/
http://slovopys.kubg.edu.ua/
http://kubg.edu.ua/


 
Дата створення: листопад 2013 року 

Ініціатори створення: викладачі Університету Грінченка (Мар’яна 

Ангелова) та студенти – журналісти 

Місія: Популяризація української мови, лексичного багатства та культури 

мовлення, розвиток національної свідомості й культури 

Гасло проекту: Українська – це сучасно і своєчасно! 

Наша команда: Викладачі-практики, знані у сфері журналістики й PR               

А-Студії Київського університету імені Бориса Грінченка та студенти – 

журналісти університету. Такий симбіоз досвіду та молодіжного креативу і 

спричинив неабиякий успіх Проекту, кількість шанувальників якого щодня 

збільшується. 

Керівник проекту: Тамара Куцай, ведуча проекту: Оксана Несененко 

Напрями діяльності: 

– Відео-блоги про рідковживані, ужиткові, улюблені українські слова, 

новотвори, фразеологізми (за участі студентів, відомих публічних людей зі 

сфери ЗМІ, мистецтва, культури, бізнесу тощо). 

– Власна просвітницька продукція у вигляді карток на тему правильного 

вживання української мови, популяризації українських слів, словосполучень, 

висловів, фразеологізмів. 

– Власна гумористична продукція на тему крилатих висловів та 

фразеологізмів. 

– Популяризація українських звичаїв, обрядів, культури, духовності. 

– Власна аналітична текстова та відео продукція на тему історії й проблем 

розвитку української мови, культури тощо. 

– Наповнення контенту інформацією про відомих діячів культури, моральних 

авторитетів нації, становища української мови в суспільстві тощо. 

– Текстова та відео продукція про історії успіху українців у мистецтві, 

літературі, бізнесі тощо.  
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  Інтелектуальна кнайпа «Чудова Мова»   http://chumova.com   
 

 
 

«Межі моєї мови визначають кордони мого світу» 

Людвіг Вітґенштайн 

Основна тематика обговорення в кнайпі – це мова. 

Метою «Чудової мови» не є надання унікального контенту, якого немає в 

інших місцях. Сьогодні в Інтернеті наврядчи можна знайти щось унікальне. 

Той, хто активно відслідковує іноземні електронні ЗМІ, завітавши до «Чудової 

! 

http://chumova.com/


мови», ймовірно, просто знизає плечима та піде далі. Проте маємо надію, що 

феномен інтелектуальної кнайпи стане чимось унікальним в укрнеті.  

«Чудова мова» – це майданчик, в якому україномовна спільнота зможе 

отримувати тематичну інформацію рідною мовою та обговорювати надані 

матеріали зі співвітчизниками. Можливо, колись разом ми спробуємо 

відповісти на питання, яке прозвучало колись в одному з фантастичних 

серіалів, і яке є одним з краєбічних каменів цього ресурсу.  

 

 

  Чиста мова   http://chysta.uamodna.com   

 
 

 
 

 

 

 

  

  Мобільний додаток Р.І.Д. слова, що линуть крізь віки... http://rid.ck.ua   

Р.І.Д. створений для покращення та поглиблення знань української мови і 

культури на теренах країни та поза її межами.  

 

 

http://chysta.uamodna.com/
http://rid.ck.ua/


 

 
 

 

Слово  

це надзвичайно важлива одиниця мови, яка вміщує в собі базові знання та набутий 

культурно-історичний досвід всього народу. Саме тому слово стало основою проекту, 

як ключ, що має відкрити в душі кожного українця відчуття самоідентифікації  

та усвідомлення спадщини, яку передали нам наші предки через роки.  

 

Дія  

ми пропонуємо кожному охочому збагатити свій словниковий запас «смачними», 

колоритними словами, які будуть більш точними відповідниками на противагу 

банальним та «заїждженим» словам. Водночас, Ви матимете можливість  

дізнатися етнокультурні особливості окремих регіонів та країни в цілому.  

Приєднуйся та відчуй силу РОДУ!  



ЗБАГАТИ СЕБЕ УКРАЇНСЬКОЮ  

http://slovopys.kubg.edu.ua/category/zbahaty_sebe_ukrainskoiu/ 

 

 
 

  20 рідковживаних епітетів,  

якими можна охарактеризувати 2020 рік 

Ці слова ми віднайшли для вас у словнику Бориса Грігченка. Нехай 

протягом року відчуватиметься вплив цих чудових, але трохи призабутих слів. 

Ось вони: 

 Багатенний 

 Вабливий 

 Верлатий (гамірливий) 

 Гисторичний (історичний) 

 Гінчакуватий (той, що швидко зростає) 

 Джинджуристий (кокетливий) 

 Думний (той, що мислить) 

 Етнографичній (етнографічний) 

 Жартовливий (жартівливий) 

 Завжденний (постійний) 

 Завоїстий (завзятий) 

 Искристий 

 Инший 

 Контентий – задоволений 

 Ладний – красивий 

 Луччий (кращий) 

 Міцносилий (сильний, дужий) 

 Масткословий (солодкомовний) 

 Начудний  (чудовий, дивовижний) 

 Окадькуватий (гарно складений) 
 

Відділ інформаційно-ресурсного забезпечення 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» 

http://slovopys.kubg.edu.ua/category/zbahaty_sebe_ukrainskoiu/

